

江西替考事件

9名涉案人员被控制 头目浮出水面

根据江西省教育厅8日晚披露的消息,截至目前,南昌地区高考替考涉案人员已有9人被警方控制。

江西省九江市公安局8日下午宣布,7日18时许,九江警方抓获南昌替考事件犯罪嫌疑人彭某,迅速侦破此案。与此同时,舞弊案头目赵某浮出水面。

通报称,经警方初查,犯罪嫌疑人彭某(男,20岁,武汉某大学学生,湖北省仙桃市人)交代,其头目赵某(男,48岁,山东省人)是全国高考舞弊案中的主要人物。6月5日下午,葛某(男,25岁,浙江省宁海县人)组织彭某、甘某、周某、吴某从武汉到南昌替考,住在赵某安排的某宾馆。

6月6日16时许,赵某将葛某、彭某、吴某及另外三个男子送至另一宾馆入住。7日考试前,同住的葛某、彭某等6人一同前往宾馆附近的考场。考前,由赵某将替考证件发给他们6人,替考者根据所发的准考证信息进入考场考试。当晚,犯罪嫌疑人彭某已被移交南昌警方处理。综合



犯罪嫌疑人彭某

文化部查处暴恐动漫 乐视等29家被罚

文化部8日公布了第二十三批违法违规互联网文化活动查处结果,29家网络动漫经营单位遭行政处罚,8家违法动漫网站被关停。

经查,北京天天宽网络科技有限公司、乐视网信息技术(北京)股份有限公司、北京风行在线技术有限公司、北京暴风科技股份有限公司等单位,违反互联网视听节目服务管理规定或互联网文化管理暂行规定,提供内容违规的网络动漫产品。

“漫画岛”“洒洒动漫网”等8家网站未经许可,擅自从事互联网文化经营活动或互联网视听节目服务,并提供含有违规内容的网络动漫产品,辽宁、上海、江苏、浙江、安徽、福建、广西等地文化市场综合执法机构依法予以取缔,并提请通信管理部门关闭网站。

文化部还公布了一批违规网络动漫名单:《东京残响》《Blood-C》《学园默示录》等一批网络动漫因违规情节严重,被列入网络动漫产品“黑名单”,任何单位和个人不得提供。 据新华社

舞弊者是如何突破重重关卡进入考场的?

高考第一天,一起跨越湖北和江西两省的替考事件,成为社会关注的焦点。替考者如何突破重重关卡走进考场?替考面有多大?是否存在内外勾结?“新华视点”记者进行了调查。

高考首日发生 跨省替考事件

7日,媒体曝光了一起跨越湖北和江西两省的高考替考事件。江西省教育考试院关于此次高考替考事件调查进展情况的通报称,6月7日上午11时左右,网上出现“南都记者卧底替考组织在南昌参加高考”的报道后,江西省教育厅、省教育考试院迅速作出部署,要求南昌市教育考试院联合警方立即展开调查核实。

南昌市教育考试院与警方采取行动,在语文考试结束前将媒体举报的南昌十中考点的涉事考生李某某控制。经初步调查,李某某承认了替考行为。7日18时许,此次替考事件又一人彭某在江西九江被警方控制。

据悉,当天,江西余江县也发生一起替考事件。教育部已责成江西省教育厅和省教育考试院迅速调查核实情况。教育部表示,对于破坏考试秩序、组织替考作弊等违法犯罪行为,一经查实,有关部门将坚决依法严厉打击。

考生分三类报名,内部考务人员出问题往往是关键

目前,江西高考替考事件仍在调查中,到底有多少人参与替考尚不得而知。但从已经披露的部分信息可以看到,这起替考事件与去年河南杞县等发生的替考事件有很多相似之处:一是跨省替考,二是替考人员来自在校大学生,三是组织分工明确。

替考者相关信息是如何录入江西省教育考试院系统的?这成为社会舆论质疑的焦点。

江西一地方长期分管高招的教育局副局长介绍说,高考采取网上报名,考生主要有以下几类:

第一类考生是在校的应届高中毕业生或具有同等学力考生。一般以学校为单位组织报名,学校

又以班级为单位,在老师的指导下组织学生报名。这种以“母鸡带小鸡”式的报名方式一般不会发生问题,但由于少数民办学校在学籍管理和报考组织管理上不太严格,工作人员受利益驱使容易被替考组织利用。

第二类是社会考生报名方式。2001年高考报名条件进一步放宽,考生年龄、婚否不再设限。由于信息不全,即便是硕士、博士学位获得者也可以通过报名程序获取高考资格。对于社会考生的信息甄别难度很大。

第三类是外省籍务工人员随迁子女考生。江西2015年普通高考网上报名公告显示,符合规定的

外省籍务工人员随迁子女,在江西省高中阶段具有一年以上学习经历并取得学籍的,可到学籍地(或居住地)县(区)招考办申请报名。

接受采访的教育考试部门人士说,按照规定,报名者需要现场采集图像信息,报名信息需要县级招考办审核通过才能进入省级教育考试院系统,“肯定是这里面的某一个环节出了问题”。

受访者认为,各地教育考试部门为创造公平公正的高考环境采取了很多措施,但堡垒最容易从内部攻破。从此前已经查处的替考事件中,考务人员和替考组织内外勾结是突破层层关卡的主要原因。

专家:应从刑法层面加大对舞弊者的惩治力度

在涉事的南昌市第十中学考点,多名考生家长向记者表示,高考替考行为严重损害了高考公开公平公正,应对高考替考行为进行严厉打击,让替考者、被替考者以及替考组织者付出相应代价。

据教育部通报,去年河南省开封市杞县等地高考替考舞弊事件中,对涉案违规违纪党员干部、公职人员和失职、渎职考试工作人员已作出党纪政纪处分;对已查实的

被替考考生已给予取消各科次考试成绩、暂停参加各种国家教育考试3年的处理。

同时,河南省招办依据《国家教育考试违规处理办法》对经公安机关确认的替考“枪手”已给予暂停参加各种国家教育考试3年的处理;其中属于在校大学生的,依据《普通高等学校学生管理规定》,已分别由相关高校给予开除学籍处理。中介人员王某某、张某某被移

交司法机关。一位地方教育考试院负责人认为,只有从刑法层面加大对替考舞弊组织者的惩治力度,才能起震慑作用,促进构建社会诚信体系的建设。“如果替考事件中有公职人员,不仅要追究直接涉案人员的责任,同时也要依法追究相关负责人玩忽职守、滥用职权,以警示相关工作人员远离职务犯罪。”江西德兴市检察院检察官宋敏华说。 据新华社

游轮翻沉追踪

“东方之星”清理完毕

现场排查清理工作全部完成

遇难人数升至434人

据“东方之星”客船翻沉事件前方指挥部消息,8日上午,现场搜寻人员又搜寻到2名遇难者遗体,遇难人数升至434人,加上生还者14人,目前失踪人员还剩8人。

客轮现场清理验收完毕

交通运输部相关负责人向记者描述,8日一早,身穿防护服的工作人员三五个人一组,进入“东方之星”轮各个舱室,有的负责搜寻可能遗漏的遇难者遗体,有的负责将舱室内的各种杂物搬运出来,有的负责喷洒防疫消毒剂。一层甲板上多台水泵轰鸣着,不断地将底舱的积水抽上来。难船下方停靠着一艘垃圾运输船,刚刚清理出来的各

种杂物堆得越来越高。

当日11时50分,联合验收组一行穿上防护服,带着手电筒登上难船开始验收。大家从四层到一层,一层一层地检查,从客舱到机舱,一舱一舱地查看。验收组成员不放过一个角落,不留下一个隐患。每检查完一个舱室、一个楼层,工作人员都要贴上封条。

14时许,联合验收组经过两个小时的全面细致检查后确认,所有房间、舱室进出通道顺畅,所有房间、舱室内可移动物品及木质结构清理完毕,所有房间、舱室内未发现遇难者遗体,底舱可排积水已完成抽排,全船已实施防疫处置。

各方代表分别在验收清单上签字,标志着“东方之星”轮现场排查清理工作全部完成。

两位生还者出院

8日10时20分左右,生还者江庚、陈书涵从监利县人民医院出院,这是“东方之星”客船翻沉事件第一批出院的生还者。

据悉,由于长时间在江水中浸泡,安徽导游江庚左肺部、上呼吸道感染和电解质紊乱;重庆小伙陈书涵则患有电解质紊乱和低钾血症;经过妥善治疗,目前均已康复。

安徽省和重庆市政府相关负责人来接他们出院,并给医院送来锦旗。江庚和陈书涵微微弯腰向医护人员鞠躬,并不停地表达谢意。据悉,第一个被潜水员救出的65岁老人朱红美也转出重症病房,目前仍有多位长江客船翻沉事件生还者继续在医院住院治疗。 综合新华社

相关新闻

江苏已派出4名心理医生

快报讯(记者 刘峻)昨天,现代快报从江苏省卫计委获悉,下一步,将做好事故幸存人员救治和心理干预工作。对家属做好心理疏导工作。配合做好长江中下游段的搜寻工作。事故发生后,根据前方需要,江苏派出医疗保障组到湖北现场,共派出救护车3辆,医务人员17名,心理医生4名。

南京海事局船艇密集搜寻

快报讯(通讯员 陈志刚 胡斐 记者 欧阳丽蓉)昨天,现代快报记者从南京海事局获悉,鉴于遇险船舶“东方之星”轮的漂浮物可能会漂流至长江江苏段,6月6日起,南京海事局在长江南京段组织开展扩大搜寻工作。截至昨天下午4时,南京海事局共出动搜寻船艇近90艘次,出动搜寻力量800余人次。

北京“无人超市” 有人把袋子装满就走

7日上午8点,位于北京市建国门附近万豪中心的一间全时便利店里,周末加班的白领们仍是络绎不绝地买着早点。收银台前,工作人员有条不紊地招呼着每一位顾客。然而此前的24小时,这里却化身“无人超市”,没有收银员,来往顾客只凭诚信自助结账。不过,这场诚信测试最终喜忧参半,多数消费者准确支付了货款,但也不乏白拿商品转身就走的人。

7日上午10时,在记者停留的两个多小时里,通过进店观察和透过摄影机捕捉,粗略统计后有近40名市民先后进店,绝大多数顾客都顺利自助付款。

然而“无人超市”的真正考验,出现在了下午。“当时有点蒙了。”回忆起周六下午的情形,一位当时隐身操作间的工作人员还有些心有余悸。

下午3时左右,三位男性顾客进入店中,在收银台的桌上拍下一张10元纸币,转身就拿起了柜台后价格较高的烟酒商品。

“其实我们前一天有考虑过要不要把烟酒收起来,毕竟价格贵,减少些风险。”这位工作人员说,最终他们还是决定客观呈现便利店的现状。除了有些挑衅的“10块钱事件”外,“白拿”同样出现。

“有人把袋子装满了,转身就走。”工作人员对此无可奈何。

这是芝麻信用联合相关便利店开展的一次“信用日”社会实践活动,在6月6日这一天,北京和杭州都有一间便利店化身“无人超市”,店内不留任何工作人员,不干涉便利店内发生的任何事情。

8日,芝麻信用公布了杭州一日“无人超市”的最终账单,华润万家的Vango便利店在盘点商品后发现,6日当天总共卖出了1.67万元的商品,收到顾客的自助付款大约是1.37万元,应收账款和实际收款相差了3000元,付款率达82%。

“极个别‘不付钱’或者‘没付够钱’,但那只是个别小插曲。”芝麻信用管理有限公司总经理胡滔这样总结道,但并未公布北京全时便利店的最终账单。

报道称,无人超市一天实验是喜忧参半。芝麻信用总经理胡滔表示,希望透过这次活动,唤醒大家对信用的重视。 综合